

# 意大利人来乐做义工

记者 刘荣燕

Give me five (击个掌)。昨日下午,在柳市镇第三小学,暑期春泥班的孩子们看到外教义工裴立安一进教室,就马上围过来,纷纷与他击掌。

裴立安和罗建中都是意大利人,在北京工作。今年暑假,两人来到乐清,为脑瘫儿童和留守儿童做义工。

## 十几年服务中国脑瘫儿童

罗建中原名 Roia Martino,1996年,他受中国红十字会邀请,在中国脑瘫康复中心从事行政管理工作,2006年任期结束,他做起脑瘫儿童康复中心的义工,直到现在。

2006年,在北京经商的乐成北门人孙启海走进了北京房山的脑瘫儿童康复中心,被罗建中等人的一举一动所感动。受罗建中的影响,孙启海此后也经常参与相关志愿活动。

2013年,回到乐清的孙启海和朋友成立了乐清市天心脑瘫儿童康复教育中心。因为机构成立时间不长,有很多事情需要专业老师的指导,跟罗建中沟通后,罗建中愿意和好友裴立安在今年暑假期间一起来乐清做义工。孙启海说。

7月28日,罗建中和裴立安到达乐清。在10来天时间里,每天上午两人和几名脑瘫儿童做游戏、教英语,下午则去柳市镇第三小学教春泥班孩子们学英语。空闲时,他们还去特殊教育学校的老师们以及其他志愿者一起交流经验。

## 以家人身份陪伴脑瘫儿童

初次看到脑瘫儿童,有些人会觉得有点害怕,但在罗建中的眼中,这却是一个很可爱的群体。

8月6日16时30分,罗建中、裴

立安和乐清的一些志愿者交流。有人问:脑瘫儿童不同于正常孩子,怎样与他们交流?罗建中笑着回答:服务脑瘫儿童,很多的付出很难看出成效。做脑瘫儿童康复工作的志愿者,最重要的就是陪伴,建立关系,要以家人的身份和他们交流、沟通、来往、做活动。

罗建中说,自从1996年开始接触脑瘫儿童,现在有的孩子已20多岁,但他还是定期以家人的身份去看望他们。脑瘫患者不像正常人一样有很多朋友,如果我不是以家人的身份,他们很难认同。有了家人般的鼓励,他们才能更勇敢地去面对困难。10岁以下的脑瘫儿童建议跟家人一起生活,没有家人、兄弟姐妹的鼓励,脑瘫儿童很容易陷入自卑中无法自拔。罗建中说,脑瘫儿童康复器材、辅具有些很贵,但希望相关部门不要怕花钱,改善生命质量很重要。

## 脑瘫儿学会了40多个单词

当天9时多,在市区环城东路原老年大学的一个教室里,裴立安拿着一个棉布骰子,在写字板上写着1至6的英语单词,通过扔骰子方式来教脑瘫儿童学英语。一看到骰子上的数字是6,裴立安就将吸铁石放在那个单词下面,伸出6指,教孩子们读six。

在课堂上,记者看到每个孩子都学得很开心,没有学习障碍。阿炳(化名)告诉记者,他已学会了40多个单词。

虽然这些孩子没有正常孩子学得快,但每个孩子的快乐都一样是无价的。裴立安说。

比起脑瘫儿童,柳市春泥班的孩子学得更快,不少孩子能用英语与老师简单交流。

学英语最重要的是会用。裴立安说,在教学过程中,他最重视的是孩子的听说能力。

老师上课,都在做游戏,他上的课特好玩,特有趣。暑期春泥班的刘阿雪今年13岁,来自河南。今天课上,老师画了很多个格子,格子中只有3个单词是正确的,第一次我们就猜赢了。刘阿雪自豪地说。

# 轿车冲入水塘 司机紧急打开车窗 车内两人成功脱险

本报讯(记者 程遥 通讯员 陈本美)8月6日6时10分,在大荆镇铁场村,刚走出村口的杨先生被附近水塘里的情景吓了一跳:一辆小车掉到塘里了,只露出车顶。杨先生赶紧向110报案。

赶赴现场处理的交警介绍,此处水塘长约30米、宽10米,一辆银灰色轿车浮在水面,车顶露出水面。一名消防战士跳入水塘观察车内情况后,确认车里没有人。

据村民反映,凌晨轿车就在水塘里了。让交警不解的是,出事后当事人一直未报案。随后,车子被吊车吊了上来。

8时30分许,交警联系上车主,得知车主肇事后自救上岸受了惊吓,去朋友家了。

据了解,驾驶员宋某是杭州人,现年51岁。宋某介绍,8月5日23时许,他驾驶浙A牌照的轿车从朋友家开出来,当时因雨很大看不清路面,宋先生

开车冲进了水塘里。我当时还比较清醒,急忙按下了车窗按钮,在车子慢慢往下沉时车窗也及时打开了,我和副驾驶座的朋友都从车窗爬出来,游到岸上。宋某说,手机都浸水了,就没有报警。

目前,该案件正在进一步调查之中。交警表示,宋先生和同伴能够从坠入水塘的车里自救上岸十分不容易。

交警称,车辆刚落水的第一时间,车门容易打开,可推门逃生。如果车门打不开,应检查车门中控落锁,把中控拔起,启动门窗升降系统,把车窗降下来。如果电路短路,车窗打不开,则用铁锤等尖锐器械砸窗,不要砸前挡风玻璃,应击打车窗玻璃四角。如果车窗打不碎,不要再推车门,这样只会把力气耗光,应静静等待车子进水,当车内的水深接近头部时,车子内外水压也接近了,车门相对容易推开。

# 男子诈骗200多万元逃亡他乡 隐姓埋名却被口音出卖

本报讯(记者 叶萌 通讯员 赵卓)乐成街道32岁的周某,以投资做生意为由,向他人借了200多万元用于个人消费。为了逃避债主追讨,他利用假身份证,隐姓埋名一年多时间。近日,乐清市人民法院以集资诈骗罪,判处周某有期徒刑10年,并处罚金10万元。

2012年2月至11月间,周某在明知自己没有偿还能力的情况下,谎称自己投资做生意,以承诺高息为诱饵,通过借款形式,分别向受害人吴某、许某、肖某、梁某、王某、吴某某等人借款200多万元。

周某将骗来的钱不仅用于购买豪车,还前往酒吧和KTV等高消费场所消费。至2012年11月,周某共欠债212.47万元。他不仅拒不归还,还通过

地下渠道,购买虚假身份证,藏匿于江苏省南京市。

2013年4月2日,乐清市公安局对周某涉嫌非法吸收公众存款一事立案侦查。2013年7月9日,乐清警方联合南京警方在南京市江宁区将周某抓获。周某被抓时,辩称自己是河南人任某,并拿出虚假身份证,身份证上的照片与周某长相极为相似。乐清警方黄警官和周某交谈中,发现他的口音不像河南口音,倒有些像乐清口音。

黄警官断定该人极有可能就是周某,故要求南京警方将他带回派出所进行询问。

在当地派出所通过照片比对,警方确定此人就是周某。周某见抵赖不了,就对自己购买虚假身份证隐匿在南京市的事实供认不讳。

# 三对三篮球赛昨日开打



注意篮下,拉开点。8月6日傍晚,战神三对三街头篮球赛在新体育中心开打,此次比赛由市体育局、市教育局、市平安办主办,市战神体育会、市阳光篮球培训基地承办。比赛分为初中组、高中组、成人组,共有80多支队伍参加,通过小组赛、淘汰赛,最终将决出冠军,比赛共进行三天。 记者 郑露露 刘言勇 摄

# 一女子为情想跳河 一女子为情跳了河 幸好警察都来得及

本报讯(记者 程遥 通讯员 秦伊茹)8月5日15时许,柳市公安局接到报案称,一名女子在林宅村老人亭附近企图跳河自杀。民警赶到后及时劝阻,女子安然无恙。8月7日1时许,又有一名女子因为感情问题在吕庄大桥跳河自杀,还好民警和协警及时赶到,将她救了上来。

8月5日15时左右,市民报案称,一名女子在林宅村附近试图跳河。民警赶到后,发现这名女子已经被几名群众拉至岸边。她一言不发,拒绝任何人的帮助。民警几番询问,但女子紧闭双眼,躺在地上不作回应。民警只好将她

带上巡逻车,先带回分局处理。到了分局后,这名女子一直闭着眼睛,躺在沙发上,拒绝和任何人对话。在工作人员多次努力劝导下,女子终于答应去医院做检查。

原来,这名女子叫小利(化名),今年24岁,是贵州人,为了找男朋友才来柳市镇。没想到的是,刚见到男友,男友便提出分手,小利受不了这个打击,便想一死了结自己的生命。事后,她哭红了双眼,向民警保证:以后不会再这么傻了,这么多人肯帮我,我真的很感谢。

8月7日1时许,在柳市镇吕庄大桥

旁,一名女子因为感情问题轻生跳河。民警赶到现场后,发现这名轻生女子已经跳下桥,情况十分危险。

事发凌晨,光线太暗,而且附近泥泞,救援十分困难。民警们赶忙顺着岸边下河救人,然而在河里的女子拒绝救援,一直将救生圈推开。通过半个小时的营救,女子被安全救上岸。

民警将女子送至医院后,女子哭诉,自己因为与男朋友发生感情问题,再加上多喝了酒,一时想不开,就寻短见。但现在酒醒了,想想就后怕,谢谢你们救了我。不然我对不起家里人。她说。

# 小伙缓刑期间偷盗 1400个啤酒瓶盖将他送进监狱

本报讯(记者 叶萌 通讯员 陈青)湖北籍17岁小伙李某,偷走市区某KTV服务员攒起来的啤酒瓶盖,被警方抓获。李某曾因盗窃被判缓刑,这次偷的啤酒瓶盖虽价值不大,但因为在缓刑期间再犯,终被改判实刑。

今年5月份,李某在市区某KTV找到一份工作,随后离职,暂时住在该KTV的员工宿舍里。离职后,李某天天去网吧上网,花光了身上的钱。李某得知KTV服务员将啤酒瓶的盖子攒起来后,可以到指定的地点换钱,他萌发了盗取啤酒瓶盖的念头。

5月30日2时许,在市区某KTV,李某将包厢内100多个啤酒瓶盖悉数拿走,卖给张某得到42元钱。

随后,李某在员工宿舍内分两次偷得1300多个啤酒瓶盖,卖了495元。

6月7日,在KTV上班的袁某发现自己收集的瓶盖被偷,怀疑是李某干的,马上报案。在袁某再三质问下,李某承认是自己拿走啤酒瓶盖,当场还给袁某300元。最终,李某被公安机关抓获。

李某曾因犯盗窃罪于2013年8月20日被湖北省秭归县人民法院判处有期徒刑7个月,缓刑1年,并处罚金1000元。这次,乐清法院以盗窃罪判处李某拘役3个月,处罚金1000元,并撤销原先盗窃罪的缓刑判决。最终,法院决定对李某执行有期徒刑7个月,并处罚金2000元。

# Chengshi 微新闻

## 狂偷电瓶车 4个月作案9起

@郑望喜@@蔡自璐:近几个月来,市区伯乐路一带频频出现丢失电动车的情况,民警通过监控视频发现了骑走他人电动车的正是张某。近4个月里,他共

盗窃电动车案9起。8月3日20时许,张某正在市人民医院停车场内一边假装打电话,一边寻找下手目标,突然,几名便衣警察上前,将其抓获。

## 本想借点钱 见无人便伸贼手

@叶萌@@黄梦怡:7月23日,虹桥镇的薛老伯向虹桥警方报案,称他家藏在衣柜里的1840元现金被一名房客偷走了。8月5日,民警通过人口信息查询找到房客庞某,并将他抓获。庞某交

代,他租在薛老伯家的两个多月里,找不到工作,想找薛老伯借钱。当天,他进了薛老伯的房间,翻箱倒柜地找到1840元现金后悉数拿走。现庞某已被警方刑事拘留。

## 为退房产税 却被骗5000多元

@叶萌@@黄梦怡:8月6日,在虹桥务工的重庆人刘先生接到一个电话,对方自称是重庆国税局的。对方称刘先生在

重庆买的房子有一笔税款可以退回,并给了刘先生一个电话号码,称这是重庆市开县国税局的电话,让刘先生打电话详细咨询一下。刘先生拨通这个电话后,对方称刘先生可以在全国任何一家银行自动取款机上操作,办理退税手续。刘先生按对方说的操作一番后,卡上的5000多元存款被对方骗走。

# 中国农业大学远程教育 乐清农村党员远程教育 2014年秋季招生

招生层次:专科、专升本 网址:www.yqnx.com  
招生专业:工商管理、农村区域发展、农林经济管理、园林园艺、动物医学、社会学(社会工作方向)、会计学、法学、土地资源管理、水利水电、电气工程、食品质量安全、公共事业管理、土木工程等 报名截止时间:8月31日  
本市农村户籍享受财政3500-5000元学费补助和奖励,学历证书教育部电子注册。  
报名地址:乐清农广校(清远路人本超市对面) 咨询热线:62595677 62574091

# 出租或转让

嘉兴大桥工业区厂房27000平方米,占地40000平方米,可分割。联系电话:13255771111。

# 电镀厂出租

本公司有电镀车间出租,价格面谈,联系电话:13968797679。

# 丹霞路商铺出租

地址:电力大厦对面,占地面积210m<sup>2</sup>,层高5.2m 联系电话:13968772688。

# 乐清惟明眼科医院

眼科、医学验光配镜 专业技术 诚信服务 地址:乐成街道东怡路93号 电话:0577-62580808

# 旺铺急转

本店经营奶茶,地址:乐清市虹桥镇新凯街8号,电话:15067845686。